

台研放寬陸客買基金債券

金管會倡島外引資 料下月推八措施救市

香港文匯報訊 一直很淡靜的台灣股市成交量近幾年來每況愈下。為振興台股，台灣金管會主委丁克華昨日建議，在島外引進資本方面，應該開放大陸投資人來台買基金及外幣債券等措施。

據中社社報，台灣「立法院財委會」邀請丁克華報告如何振興台灣股市資本市場。據金管會統計，台股成交金額近5年大舉衰退，比2011年時衰退近3成，為亞洲主要股市中衰退最多。面對台股量能低迷，金管會預計8月20日前將祭出八大救市措施，包括推動特色產業掛牌；辦理島外引資說明會；研議開放陸客及在台陸資事業投資基金及外幣債券；提供多元化ETF（指數股票型基金）金融商品等八大措施。

多位「藍委」認為，這些措施都是老生常談，也太過空泛，就像是拿維他命來治心臟病。唯獨是放寬大陸地區投資人來台從事證券投資為較大亮點，但「藍委」質疑，開放陸客買台股基金已經講了很久，到底何時開放？丁克華表示，目前已依照程序洽詢相關部會意見，會開放陸客買台股基金或ETF，但不能買個股，這樣可有效與公司所有權阻斷，至於何時開放？他說，沒有時間表。

投資額不超5億美元

有「立委」則擔憂，當前兩岸關係是否影響政策推動。對此，丁克華回應，目前大陸方面沒有限制，但他無法保證。放寬大陸投資人來台投資台股基金、新台幣



台股成交額近5年低迷，為亞洲主要股市中衰退最多。圖為股民關注台股上落情況。資料圖片



金管會主委丁克華表示，目前已依照程序洽詢相關部會意見，會開放陸客買台股基金或ETF。資料圖片

金管會建議八救市措施

- 一、推動特色產業掛牌；
- 二、辦理島外引資說明會；
- 三、研議開放陸客及在台陸資事業投資基金及外幣債券；
- 四、研議編制台灣上市櫃公司企業社會責任指數；
- 五、研議調降保險業投資指數股票型基金(ETF)及股票計算保險業資本適足率(RBC)規定；
- 六、建構多層次架構特色市場；
- 七、提供多元化ETF金融商品；
- 八、強化人才培訓。

資料來源：鉅亨網

「司法院正副院長」請辭獲准



謝文定(左)與林錦芳(右)將接任「司法院正副院長」。網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣當局領導人蔡英文昨日核准「司法院院長」賴浩敏、「副院長」蘇永欽的請辭案，並提名謝文定和林錦芳為新任正、副院長。

賴浩敏當天發佈聲明表示，自己因個人生涯規劃而請辭；蘇永欽則稱為了令當局有更大彈性用人空間而請辭。兩人還同時辭去「司法院」大法官職務。

台灣當局領導人辦公室發佈新聞稿稱，賴、蘇兩人在蔡英文就任之初，即分別通過口頭及書面表達請辭之意。

勞工2日例休初審通過

香港文匯報訊 據中社社報，台灣「立法院」昨日初審通過勞動基準法第36條修正草案，將勞工每7日中至少有1日之休息，作為例假，改成2日。台灣國際勞工協會研究員吳靜如對此表示「非常贊成」，這樣才能真正落實每週40工時。

據中社社報，台灣「立法院」社福及衛環委員會昨日邀請「勞動部長」郭芳煜就勞工一例一休進行報告，並審查中國國民黨「立委」吳志揚所提出的勞動基準法第36條修正草案，要求比照軍公教族群（即軍人、公務員、公立學校教師）將勞動基準法中1例假修正為2例假。雖然郭芳煜會中表明這不可行，但在場包括民進黨的「立委」皆未反對此修正案，因此最後初審順利通過。

兩岸關係緊張 陸生赴台首度減少



紐則勳 網上圖片

香港文匯報訊 據中社社報，今年赴台升讀大學的陸生數量出現2011年首度開放以來首次減退，近日引起關注。據台灣相關部門統計，今年台灣各大學錄取的大陸學生與去年相比減幅達16.3%，更有50所台灣大學掛零，今年1個大陸生都收不到。

台灣政治大學政治學博士、中國文化大學廣告系專任助理教授紐則勳，昨日接受專訪時表示「十分可惜」，並指

出，民進黨「520」上台以來，因兩岸關係惡化緊張，不但陸客赴台數量持續減退，如今連赴台升學陸生數量也出現減退。兩岸關係持續緊張，陸生赴台升學有「心理壓力」，當然會出現數量減少。

次級大學較受衝擊

紐則勳認為，陸生赴台數量減少，影響是多方面的。首先，是對台灣的「中後段」（按全台灣大學排名次序、中

後者）大學將構成很大的壓力。這些大學本來已因今年是「台灣少子化危機」爆發第一年而深受影響，招生困難。如今再加上陸生減少，這些大學較老牌或知名台灣大學將首當其衝受衝擊，若收生量不夠，這些大學將被迫轉型，如轉辦專科學院或老人大學，甚至倒閉。

此外，紐則勳還指出，陸生赴台升學，長遠來說，有助增進、擴大兩岸相互了解、消除誤解、強化兩岸「同一民族」共識的建立，意義重大。

「師父，我是真的，他是假的。」「你這妖怪，竟敢冒充俺老孫，吃我一棒！」……舞台上兩個一模一樣的美猴王，爭論不休，打成一片。台下200來個孩子興致勃勃，笑聲不斷。這是近日「扁擔戲進校園」活動中，湖南邵東機關幼兒園上演《真假美猴王》中的一幕。據記者了解，扁擔戲的特色為「一個藝人一副戲擔，一台戲一人主演」。表演者以誇張的造型、古樸的唱腔、新奇的風格，將整個劇目表演得活靈活現，讓台下的老師、家長和娃娃觀眾們耳目一新。

■ 新華社

湖南扁擔戲 單人獨撐全場

邵東機關幼兒園上演的扁擔戲。網上圖片



扁擔戲屬於木偶戲，一根扁擔可以挑起全部家當——樂器、影人、道具、小型舞台等。演出時，小型舞台也是依靠一根扁擔支撐，所以被稱為扁擔戲。台上表演者李盛德，是湖南邵陽市邵東縣雙鳳鄉船形村農民，今年65歲，是「邵東扁擔戲」傳承人。他一個人在布幔後手腳口

舌並用，將台上的真假美猴王演得惟妙惟肖。

百年歷史 農民主演

邵東扁擔戲已有近100年歷史，表演者都是農民，他們在耕種之餘編排節目，農閒時節「一根扁擔」走四方，到處討生活。鼎盛時期，全縣有20多副戲擔子雲貴、下湖廣、去浙江表演。2010年，「邵東扁擔戲」被列入市級非物質文化遺產保護名錄。

取材於《水滸傳》、《西遊

記》、《三國演義》等名著和傳說，邵東扁擔戲傳統劇目主要有《楊孝打虎》、《豬八戒背媳婦》、《真假美猴王》等。

近年來，邵東縣把扁擔戲作為重要的非物質文化遺產加以保護和傳承。每年組織文化館、縣劇團的專業人士、民間藝人集體學習交流10餘次，掌握扁擔戲的表演精髓。同時也注重開展傳統文化進校園活動，近3年在各鄉鎮各學校巡演了近600場，讓學生感受扁擔戲的獨特魅力，激發他們的興趣。



邵東扁擔戲傳承人李盛德。網上圖片



扁擔戲列入市級非物質文化遺產保護名錄。網上圖片

亞洲首列沙漠火車旅館落戶寧夏

在寧夏自治區中衛市西邊的騰格里沙漠東南地帶，亞洲首列沙漠主題火車旅館坐落在這裡。

記者走近火車旅館後發現，車廂外部仍保留原有風貌。據了解，旅館是由一列退役的蒸汽機車改造而成，機車車頭曾在包蘭鐵路上運行過。整列列車設計床位為130個，每節車廂在內部創意過程中會呈現絲路、回鄉、科幻等不同主題，遊客能體驗到絲路風情、西部牛仔風情和科幻主題等17個主題車廂。

據介紹，火車酒店車身內壁有石棉網、海綿等隔熱層，不會讓人感覺到悶熱。火車旅館內的中央空調讓車廂溫度保持在約20℃。 ■香港文匯報特派記者 王尚勇 寧夏報道



沙漠火車旅館。記者王尚勇攝

吉林將出台朝鮮族料理標準

吉林省地方標準《朝鮮族料理》中的冷麵、參雞湯、石鍋飯、米糕4項標準日前通過專家審定，將在進一步修改完善後向社會公佈。

朝鮮族料理近年來在中國各地廣受歡迎，但一些餐飲機構在朝鮮族料理的選材用料、烹製和營養搭配等方面，都與正宗朝鮮族傳統料理相去甚遠，此次朝鮮族料理系列標準出台，正是為了解決這些問題。

這4項標準是綜合參考地道朝鮮族傳統料理製作工藝，並依據有關國家標準和法規文件制定的，屬於推薦標準。 ■新華網

「最孤獨咖啡館」賞冰川

一群成都遊客前日在海拔4,860米的四川達古冰川之巔上的「孤獨咖啡館」欣賞冰川美景。達古冰川之巔的咖啡館，被網友們戲稱為「全世界最孤獨的咖啡館」。這家咖啡館於去年6月修建打造，同年10月建成投入使用，所有建築材料通過纜車索道進行運輸。咖啡館設在冰山之巔索道中心二樓，玻璃窗戶視野開闊，雪山景致盡收眼底，不少遊客專程慕名前來。 ■《四川日報》



四川達古冰川之巔上的「孤獨咖啡館」。網上圖片

78歲老教師賣西瓜救孫女



說到小孫女的病情，陳天青和老伴忍不住落淚。網上圖片

河南南陽街頭近日上演暖心一幕，78歲的鄉村老教師陳天青和老伴為了給罹患血液病的孫女籌巨額醫藥費，在街頭賣西瓜。老人的舉動感動無數人，眾多市民前來買瓜，無數網友通過各種渠道為老人捐款。陳老師的家人現已收到捐款超過20萬元（人民幣，下同）。昨日南陽氣溫高達33℃，陳天

青在路口的瓜攤十分熱鬧。不少市民專程前來買瓜。記者看到，瓜攤的捐款箱裡有不少百元鈔票，這些都是爱心人士買瓜時投進去的。陳天青感動地說：「沒想到會有這麼多人幫我，小孫女的病有救了。」

陳天青的13歲小孫女陳滋坤在2012年被診斷為再生障礙性貧血，每月藥費都要2,500多

元，若想治癒只能進行造血幹細胞移植，要50多萬元。巨額的醫療費讓一家陷入絕境。

因為網絡的傳播，陳天青賣西瓜為孫女掙醫藥費的事情感動了無數人，許多市民專程趕到他的瓜攤放下幾百元買一個西瓜。陳老師說，家裡再想想辦法湊夠錢會盡快帶小孫女去北京做手術。 ■中新網